

海淀留创园举办“新兵”见面会

本报讯 (记者 张煜) 海淀创业园近日在中关村创业大厦多功能厅举办了2017年第三、四季度海创“新兵营”企业见面会,“军校校长”赵新良和各部门负责人以及40多名新入园企业创始人参加了这次开营仪式。

在“校长寄语”环节,赵新良首先对“新兵入营”表示了热烈的欢迎。他强调,举办海创“新兵营”是为了更进一步促进企业间相互了解和沟通,为企业间相互合作提供一个交流平台,增进新入园企业对园区的了解,帮助园区找出差距、改进工作,提高服务质量,更好的为在园企业服务。其次,他就园区的主要情况作了介绍。他指出,园区拥有一批专业化的服务团队,将为企业提供全方位的服务,护航企业发展的全过程,让企业更快更好发展壮大。

随后,园区企业服务部、企业发展部、活动宣传部和工程物业部负责人也



分别介绍了各部门职能定位及服务内容,进一步增强新入园企业对园区的了解。

“我是谁,我从哪来,我要到哪儿?”带着这三个问题,在单兵作战环节,各位企业创始人分别介绍了各自企业的情况,交流了企业在发展过程中所遇到

的困难和挑战。针对企业提出的问题,园区各相关部门负责人给予了详细解答。

活动中特设“王者之师”环节,目的是展现团队协作。在场42人分为6个小组,推选出一名组长。每个小组的成员接受命题:假想自己是一个新的创业

团队,在短时间内规划其创业愿景、创业之歌、logo、pose。准备时间为15分钟,最后按照小组顺序进行上台演讲,每组5分钟的演讲时间,最后由各部门负责人评选出团队优胜组进行奖励。赵新良还为获得第一名的优胜团队颁发了神秘大奖。

关于海淀园

北京市留学人员海淀创业园是一家专门为留学人员创业提供服务的科技企业孵化器,成立于1997年10月,是北京市人力资源和社会保障局(原北京市人事局)与中关村科技园区海淀园创业服务中心共同创办的北京市第一家留学人员创业园,2007年10月创业园成为中华人民共和国人力资源和社会保障部(原国家人事部)与北京市人民政府共建单位,是科技部、人社部、教育部、外专局确定的国家留学人员创业园示范建设试点单位。

海淀创业园下设四大孵化基地,分别是金种子创业谷、留学人员创业园、留学人员发展园、中关村生物医药

园,孵化面积近8万平方米,配有良好的通讯条件、完善的共用设备及完备的服务设施。

多年来海淀创业园培育出了如奥瑞金、启明星辰、土人景观、软通动力等众多的明星企业,为区域经济增长做出了重要的贡献,累计已孵化培育数16家企业上市,形成了上市梯队;同时也聚集培育了一批批优秀的创业人才,先后有韩庚辰、严望佳、俞孔坚、寿国梁、宋守根、朱荣辉等百余人次优秀的创业者受到国家各级政府表彰,多名创业者入选国家“千人计划”、北京市“海聚工程”、中关村“高聚工程”,成为北京市留创园中入选高层次人才最多的创业园。

北大科技园人工智能孵化平台入选国家示范专业化众创空间

本报讯 (记者 张煜) 近日,科技部下发《关于公布第二批国家专业化众创空间示范名单的通知》,记者从北大科技园获悉,北大科技园人工智能专业化众创空间入选,该平台是首个人工智能国家级专业化众创空间。

据了解,2017年年初,在三年深耕科技众创空间的成功经验和资源积累的基础上,北大科技园、北大孵化器联合北大人工智能创新中心、微软、谷歌、

Facebook、百度、阿里、华为等机构共同开展人工智能领域创新创业项目孵化和创业实践教育工作,建立联合实验室,支持创新创业服务平台建设,实现资源汇聚和科技成果转化,全力打造人工智能领域的专业化众创空间。

北大科技园人工智能国家专业化众创空间通过搭建人工智能专业化孵化平台,汇聚了国内外一批优质的人工智能创新创业项目,邀请人工智能产业

领域专家、学者,开展系统性线上线下孵化培训,促进“产学研用”的紧密结合,形成多学科交叉、产学研融合的人工智能前沿技术策源地;同时,通过“创启未来”伴随式孵化服务体系,成功对接上百个投资机构合作资源,与社会资本、孵化基金深度融合,加速创新创业成果产业化进程。目前,北大科技园人工智能国家专业化众创空间已建立集项目筛选、孵化、加速、产业化为一体的人工智能领

域全程孵化服务链条。

未来,北大科技园人工智能国家专业化众创空间将依托自有品牌和平台的优势,积极探索专业化众创空间发展新路径和新模式,进一步在创新资源集聚、创新创业人才培养、企业孵化和服务地方产业发展等方面发挥作用,携手北京大学相关院系及科研机构、人工智能创新型企业、投资机构以及社会各界力量,开展协同创新,共同促进人工智能技术革新与产业发展。

中关村国际孵化器发出投资人邀请函

本报讯 (记者 张煜) 中关村国际孵化器近日向投资人广发英雄帖,邀请投资人及创业导师加入园区孵化服务平台,担任投资评审专家或创业导师,在扶持帮助企业成长的同时寻找和培养投资项目。

中关村国际孵化器拥有“线上孵化平台”,目前该平台的初级版处于试运行阶段,平台包含“精品项目库”、“投资人库”、“创业导师库”等,投资人加入后可了解到“精品项目库”中项目的详细信息并可线上联络线下对接。园区将按照投资人关注的项目领域,定期举办项目评审、项目大赛、项目推介、项目路演等活动,创造投资机构与企业面对面交流的机会。

据悉,中关村国际孵化器成立于2000年12月,隶属中关村发展集团,地处上地信息产业基地,是“国家高新技术服务中心”、“北京市高新技术产业孵化基地”、“北京留学人员创业园”和“北京市小企业创业基地”。我园以

“政府引导、市场运作”的运营机制,采取“孵化+创投”、“投资+孵化”的孵化模式,为创业者提供全程、全方位的创业服务。

截止2015年,累计孵化科技型企业700多家,其中有1家企业在纳斯达克上市,6家企业成功在“新三板”挂牌,5家企业入选中关村“金种子工程”,2家企业承担国家重大科技专项,4家企业承担国家“863计划”项目,2家人选“中关村十大新锐企业”,8家人选“中关村瞪羚计划重点培育企业”。有16人入选“千人计划”,8人入选“海聚工程”,5人入选“高聚工程”,4人获得“北京市留学人员创新创业特别贡献奖”,3人入选“中关村十大创业人物”,4人入选“中关村十大海归创业之星”,36人荣获“中关村优秀创业留学人员”称号。累计有530家企业获得政府各项资金2.1亿元,90家企业获得股权投资31亿元,120家企业获得贷款3.4亿元。

投资人报名方式

提供姓名、所在机构及职务、个人简历,擅长领域,联系电话,电子版照片。资料将编辑到园区云服务平台上,方便企业线上选择投资人接洽。

资料发送至:chlq_bj@sohu.com,
276824892@qq.com

小米生态链智能家居企业“绿米”获过亿元B轮融资

本报综合消息 近日,小米生态链企业绿米宣布完成B轮融资,由凯辉基金领投,瀚亭资本跟投,星汉资本担任独家财务顾问。本轮融资完成后,绿米将开拓人工智能技术在智能家居产品中的应用。

据悉,绿米创立于2009年,是小米生态链企业之一,定位为智能家居和物联网解决方案提供商。目前已掌握了单火线开关、超低功耗、系统稳定性等核心技术。

“绿米”承载小米的智能家居产品,包括一系列智能传感器、遥控器、网

关、报警器和开关。利用这整套设备,用户可将大部分电器连入智能网络,实现自动/远程控制,例如传统空调。未来三年,绿米将与500家居服务商合作,搭建智能家居4S体系。

绿米的智能家居以“智能网关”为控制中心,控制信号由WIFI实现。由于大部分电器(如空调、加湿器)并不具备智能联网功能,绿米用插座/开关间接实现智能控制。

除家庭场景外,绿米的智能家居系统也在应用于酒店和公共建筑。据绿米官方数据,安装了绿米

智能家居产品的酒店和公共建筑,通过自动化设置有人自动亮灯,没有人自动关灯和关空调,可以节能20%到40%。绿米也有规划拓展智能家居、智能安防、社区服务、商业与公共建筑等应用领域。

本轮投资方凯辉基金创始人及董事长蔡明波认为,中国正在成为物联网发展最为活跃的市场,相关技术也不断成熟,在智能家居、零售、出行、工业转型升级、医疗健康等领域有着广阔的发展与想象空间;而绿米在智能家居与物联网方面技术上领先

和落地的扎实推进及完善的生态系统是投资的主要原因。瀚亭资本创始人及董事长刘炯认为,绿米在系统性整合,产品级工业设计,技术先进性等方面具有优势。

除绿米外,类似的智能家居硬件企业还有:“欧瑞博”于2016年10月完成1.1亿元B轮融资。“iKair”于2015年完成B轮融资。“聚熵智能”于2015年完成数千万元B轮融资。“Yeelink”于2014年完成数百万美元A轮融资,小米科技、顺为资本投